



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
18 апреля,
2024 год

№ 71

(31184)



Правда вместо мифов



На фоне поверженной техники.



Встретили эшелон с хлебом и солью.



Перед публикой выступили артисты.



Большинство гостей выставки – молодые люди.

16 апреля Алтайский край встречал патриотический агитационный поезд «Сила в правде». Вагоны находились на первом пути барнаульского железнодорожного вокзала с 10.00 до 15.30, посетить экспозиции мог любой желающий.

«Отсюда, С БАРНАУЛЬСКОГО ВОКЗАЛА...»

На перроне патриотические объединения, юнармейцы, ветеранские организации, силовые структуры и военнослужащие. От лица жителей региона коллектив поезда поприветствовал губернатора Виктор Томенко

и председатель АКЗС Александр Романенко.

«Сотни тысяч человек уходили защищать Родину прямо отсюда, с барнаульского вокзала. Сюда прибывали эшелоны с ранеными, отсюда отправлялись продовольствие, теплые вещи – все, что было необходимо фронту. Продолжатели дела своих дедов – участники специальной военной операции – и сейчас

стоят на страже интересов нашей Родины, исторической правды, независимости и суверенитета нашей страны. Каждый день мы поддерживаем наших военнослужащих, помогаем их семьям, чтим память героев», – сказал глава региона. Символической частью мероприятия стало присвоение отрядам юнармейцев Алтайского края имен Героев России, которые

участвовали в СВО и с честью выполнили свой долг. Ребятам вручили особые свидетельства. Так, юнармейский отряд из села Бобровка Шипуновского района теперь носит имя Алексея Пашенко, юнармейскому отряду школы № 2 Алейска присвоено имя Романа Блинова, а отряду юнармии из Завьялово – Ильи Каркавина. (Окончание на 2 стр.)

ПРОФЕССИОНАЛЫ

В гостях у лисёнка и филина

В Барнауле завершается конкурс «Воспитатель года Алтай – 2024».

Профессиональное состязание для педагогов дошкольного образования проходит в крае уже в 18-й раз и собрало 15 участников – десять из сельских детских садов и пять из городских. Корреспонденты «АП» побывали на занятиях с детьми – конкурсном испытании, на котором невозможно удержаться от улыбки даже суровым членам жюри.

Пилатес для самых маленьких

Как и в прошлые годы, эти испытания прошли в барнаульском детском саду № 250, а свои темы занятий и возраст детей участницы конкурса узнали буквально накануне вечером. Так что должны были очень быстро очаровать совершенно незнакомых малышей, чтобы все прошло как можно плодотворнее.

Инструктору по физкультуре Юлии Санкиной из Косихи досталась тема «Много есть профессий разных» и дети четырех-пяти лет. И нужно было придумать, как соединить эту конкурсную задачу с ее собственной главной педагогической темой: пилатесом для детей. Под ее руководством дети маршировали, изображали разгоняющиеся автомобили и взлетающие самолеты и даже примерили на себя цирковые профессии канатоходцев и гимнастов. А нас педагог удивила тем, что, кроме спортивного реквизита, больше ничего не принесла на занятие, опираясь исключительно на воображение ребят.



Юлия Санкина из Косихи работает в детском саду с 17 лет.

– У меня и завтра на мастер-классе для взрослых будут только обычные гимнастические палки, – пообещала нам Юлия Сергеевна. – Когда слишком много всякого оборудования и игрушек, внимание у детей рассеивается, так что я стараюсь использовать только то, что необходимо. В косихинском детском саду Юлия работает с 17 лет. Она с детства знала, что будет педагогом, но не могла решить каким, и заочно выучилась на педагога начальных классов, одновременно работая в садике сперва няней, потом инструктором по физкультуре. На воспитателя

она отучилась в университете уже после рождения собственного ребенка. – Меня дважды звали в школу учителем начальных классов, но я немного наслышана о специфике, да и детский сад оказался роднее: там уют, хороший коллектив, уже наработана своя методика и стиль обучения, – объясняет конкурсантка. – И каков ваш стиль? – Демократический: я обязательно учитываю мнение и желание ребенка, его индивидуальность, его право испытывать самые разные эмоции – злость, огорчение. Но в то же время важно мягко его направлять.

«ЭТО ХОРОШАЯ РАБОТА»

Конкурсантке из Бийска Вере Лощенко досталась тема природы, на примере которой она показывала, как можно сформировать сложную структуру слова у детей с нарушениями речи. Помогали ей в этом игрушечные лисенок Сема, мудрый филин Аристарх и путешественник в «волшебную страну слов». Оказалось, что Вера Окавна – логопед, редкий участник для конкурса, в котором в основном соревнуются воспитатели.

(Окончание на 3 стр.)

**420 ВОЖАТЫХ
ДЛЯ ДЕТСКИХ ЛАГЕРЕЙ
ОБУЧАЮТ В КРАЕ**

В текущем году в Алтайском педагогическом университете получают квалификацию 370 вожатых, в Рубцовском педагогическом колледже обучают еще 50. В их число войдут будущие участники Российского движения детей и молодежи «Движение Первых». Занятия начнутся в апреле. В июне обучаемым вручат свидетельства о получении квалификации.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

135 лет назад

18 апреля 1889 года через барнаульскую пристань на пароходе проследовал монумент ревенской яшмы из Кольвани.

Из камня с Алтая изготовили саркофаг императору Александру II. Гробница установлена в Санкт-Петербурге в Петропавловской усыпальнице Романовых.

Создание саркофага одному из самых любимых народом царей было поручено Андрею Леонтьевичу Гуно, для которого эта работа стала одной из важнейших за все время его работы.

Вначале планировалось сделать изделие из бухарского лазурита, но потом остановились на ревенской яшме. Как только чертежи архитектора Гуна получили высочайшее одобрение, по ним сначала вырезали из дерева точную копию саркофага.

Задержали влагу

В Алтайском крае к раннему весеннему боронованию почвы приступили в 12 районах.

Весенние работы уже начались в Алтайском, Егорьевском, Ключевском, Красногорском, Краснощёковском, Кулундинском, Петропавловском, Табунском, Третьяковском, Угловском, Усть-Калманском и Усть-Пристанском районах.

На этих территориях аграрии «закрыли» влагу на площади более 21 тыс. гектаров. В региональном Минсельхозе уточнили, что речь идет о полях под посев яровых и о площадях, занятых многолетними травами.

Помощь юристов

Бесплатную юридическую помощь оказывают жителям Алтайского края, пострадавшим от паводка.

Более 40 жителей из пострадавших от подтопленных районов уже обратились на горячую линию управления юстиции. В основном людям была необходима юридическая помощь.

Также бесплатные консультации предоставлялись во время работы мобильного офиса, который побывал в Табунском и Кулундинском районах. 18 апреля он будет работать в Косихинском районе.

Управление юстиции напоминает, что жители Алтайского края, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и пострадавшие в результате ЧС, имеют право на бесплатную юридическую помощь.

Телефон горячей линии: 8 (3852) 54-84-50.

Завоевывают рынок Китая

В первом квартале аграрии Алтайского края нарастили темпы экспорта продуктов растениеводства в Китай на 63%. Из нашего региона в КНР экспортировали 243,5 тыс. тонн зерновой продукции, что на 94,5 тыс. больше, чем год назад.

По данным Алтайского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» и регионального управления Россельхознадзора, больше всего было отправлено зерновых и зернобобовых культур. В этом году их отгрузили в 6,7 раза больше – 84,5 тыс. тонн. Среди лидеров – гречиха (рост в 4 раза) и горох (в 12,5 раза). Также пользовался популярностью ячмень, который в аналогичный период прошлого года не поставлялся.

Экспорт в Китай продуктов зернопереработки вырос в 4,5 раза: с 5 тыс. тонн до 23 тыс. тонн. Высокий спрос отмечался на алтайские муку, ядро подсолнечника, овсяную крупу и различные хлопья. Также возросли объемы отгрузок в КНР жмыхов и растительных масел.

Готовы к навигации

Открыть пассажирскую и грузовую навигацию по рекам края планируют 26 апреля.

Из Барнаула теплоходы отправятся в Рассказиху, Бобровку и Кокуйское. Также будут организованы прогулочные рейсы. Для сохранения пассажирских перевозок из краевого бюджета ежегодно выделяются субсидии, в этом году запланировано 13,4 млн рублей. В 2023 году водным транспортом было перевезено более 195 тысяч пассажиров.

Идет подготовка к грузовым перевозкам. Сейчас ведутся промеры глубин, бригады работают на Бии, Катунь и Оби.

В этом году водным транспортом планируется перевезти минимум 1,2 млн тонн грузов, уточнили в региональном Минтрансе. В рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством Алтайского края и Федеральным агентством морского и речного транспорта на навигацию 2024 года будет выделено из краевого бюджета 44 млн рублей, из федерального – более 83 млн рублей.

События на Украине

Об основных событиях 783-го дня специальной военной операции России.

Российские военнослужащие отразили десять контратак, а также улучшили положение по переднему краю, заняли более выгодные рубежи, сообщило Минобороны. Потери Киева составили более 1,1 тысячи военнослужащих, уничтожены артиллерийские орудия и другая техника, склад боеприпасов, машина РСЗО «Град».

За 16 апреля были сбиты 155 украинских беспилотников, шесть ракет Storm Shadow, две ракеты HARM, четыре ложные цели MALD, два снаряда HIMARS и «Ураган».

Украина попыталась атаковать Россию с применением малоразмерного воздушного шара, но силы ПВО уничтожили его над территорией Курской области.

Зеленский подписал законопроект об ужесточении мобилизации на Украине.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 16 м/с, ночью местами дождь, днем – без осадков.

+14° +19° +14° +16°

19 апреля

Ветер северо-западный, 7-12 м/с, порывы до 18 м/с, дождь, возможны грозы.

день +15° +17°

20 апреля

Ветер северный, 3-8 м/с, порывы до 15 м/с, преимущественно без осадков.

день +11° +16°

НОВОСТИ

Своим путём

В России приступили к строительству новой железнодорожной ветки в обход Казахстана.

Маршрут будет проходить по территории Курганской, Тюменской, Омской и Новосибирской областей. Длина дороги составит 585 км. Это решит несколько важных задач. В первую очередь, будет обеспечен железнодорожный маршрут, минуя Петропавловский ж/д узел, который расположен на территории Казахстана. Во-вторых, появится дорога в обход Омска. Через него сейчас проходит единственный путь, который соединяет европейскую часть России с Восточной Сибирью и Дальним Востоком.

В настоящий момент поездка РЖД идет через территорию Казахстана по железной дороге Исылькуль – Горбуново протяженностью 203 км. Из-за этого России приходится платить аренду и тратить средства на ее содержание.

Поддержки ветерана

Жители Алтайского края могут принять участие в акции «Красная гвоздика».

С 10 апреля волонтеры со всей России распространяют на улицах городов и сел значки «Красная гвоздика». Акция проходит уже девятый год подряд. Все вырученные средства благотворительный фонд «Память поколений» направляет на медицинскую помощь ветеранам: оплату операций и курсов реабилитации, покупку современных слуховых аппаратов, электрических колясок, медицинских кроватей и лекарств.

В Алтайском крае волонтеры с символикой «Красной гвоздики» можно встретить в Барнауле, Бийске, Рубцовске, Новоалтайске, Первомайском, Шипуновском, Табунском, Тальменском, Панкрушихинском, Павловском, Смоленском, Кытмановском районах.

По словам руководителя алтайского Центра «серебряного» добровольчества Ольги Степановой, всего в наш регион поступило две тысячи значков. Если не найдете волонтеров в своем населенном пункте, то заказать значки можно на популярных маркетплейсах.

Дмитрий СЕРДОВ

Выросла премия

В Алтайском крае стартовал ежегодный краевой конкурс «Лучший шеф-наставник». В этом году по инициативе губернатора денежное поощрение победителям увеличилось до 100 тысяч рублей.

Заявки на участие принимают до 17 июня, проинформировали в управлении Алтайского края по труду и занятости населения.

По итогам рассмотрения материалов, представленных на конкурс, жюри определило 12 лидеров. Торжественное награждение запланировано на 17 октября в концертном зале «Сибирь». Победителям глава региона вручит дипломы и денежное поощрение.

Татьяна ПЕРВОВА

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен
по Алтайскому краю за март 2024 года

в процентах

	Март 2024 г. к			Январь – март 2024 г. к январю – марту 2023 г.
	февралю 2024 г.	декабрю 2023 г.	марту 2023 г.	
Все товары и платные услуги	100,2	101,7	108,9	108,8
Продовольственные товары	99,9	101,2	109,7	109,8
Непродовольственные товары	100,4	101,3	108,1	107,9
Услуги	100,4	103,2	108,9	108,6

По данным Алтайкраистата.

«АП»-ИНФО

Зависит от стажа и заработка

«Как рассчитывается размер выплаты по больничному листу? В какие сроки он должен оплачиваться?»

Иван Остапенко, п. Бурла.

123 311 жителей Алтайского края с начала года получили пособие по временной нетрудоспособности. 197 тысяч больничных листов на общую сумму 1,8 млрд рублей оплатило Отделение Соцфонда России по Алтайскому краю, рассказали в пресс-службе ведомства.

Выплата назначается на основании электронного листа нетрудоспособности. Он оформляется медицинской организацией в случае болезни самого работника, а также при необходимости ухода за нетрудоспособным членом его семьи. Также листок положен женщине на период отпуска по беременности и родам.

Из учреждения информация об ЭЛН в электронном формате поступает работодателю. Тот, в свою очередь, в течение трех рабочих дней с даты получения сведений о закрытии листа обязан направить в Социальный фонд сведения, необходимые для расчета и выплаты пособия, а также подтвердить право работника на пособие за указанный в ЭЛН период. Выплата больничного производится Отделением не позднее десяти рабочих дней с момента получения информации от работодателя», – пояснила управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.

Размер пособия по временной нетрудоспособности зависит от страхового стажа и среднего заработка за предыдущие два года работы. При стаже 8 и более лет он составит 100% среднего заработка, от 5 до 8 лет – 80%, при стаже до 5 лет – 60%. С 2024 года предельная величина среднего дневного заработка составляет 4039,73 рубля в день.

Первые три дня больничного работодатель оплачивает из собственных средств, последующие дни – ОСФР России по Алтайскому краю.

Подготовила
Татьяна ПЕРВОВА

Правда вместо мифов

(Начало на 1 стр.)

Начальник агитпоезда генерал-майор Сергей Примаков поблагодарил Алтайский край за теплый прием и рассказал об агитационно-пропагандистской акции «Сила в правде». Ее запустило Министерство обороны РФ, чтобы противодействовать попыткам фальсификации истории и продемонстрировать успехи и достижения российской армии и флота. Тематический поезд с интерактивными выставками отправился в путь 23 февраля из Москвы и вернется обратно 8 мая. За это время он преодолет 34 тысячи километров, посетит 67 регионов страны. В составе поезда девять вагонов с выставками, посвященными развитию различных подразделений Вооруженных сил РФ, например, Сухопутных войск или Воздушно-космических сил, а также трофейной технике производства стран НАТО.

«Мы рады вас приветствовать на нашем празднике силы и правды. Я думаю, что для подрастающего поколения будет очень познавательно посмотреть, увидеть и ознакомиться. Хочу поддержать тех, кто помнит и знает, и напомнить тем, кто забыл: наша сила – в единстве, наша сила – в правде! Победа будет за нами!» – отпартовал Сергей Примаков.

Что внутри
БРОНЕЖИЛЕТА?

После завершения официальной части все отправилось смотреть тематически оформленные вагоны поезда. Барнаульцы и гости города увидели современные образцы вооружения и военной техники, боевые документы, геральдические знаки. Особое внимание зрителей привлекла выставка «Этих дней не смолкнет слава», на которой были представлены вооружение и макеты боевой техники времен Великой Отечественной войны.

Вагон Воздушно-десантных войск называется «Всегда на высоте». Экспозицию военнослужащие сделали с нуля и своими руками, рассказал гвардии полковник Денис Прокофьев. Она состоит из нескольких разделов. Первый – история развития десантных войск; второй – вооружение, военная и специальная техника ВДВ; третий – инженерное



Юнармейцы на фоне трофейного «Брэдли»

СПРАВКА

Впервые патристическую акцию с использованием тематического поезда провели в 2019 году. Она носила название «Сирийский перелом». В числе экспонатов – трофейная техника и вооружение боевиков. В 2021 году в Барнауле работал поезд «Мы – армия страны! Мы – армия народа!», где наглядно показали историю ВОВ, а также современные достижения Вооруженных сил РФ. В 2023 году в Алтайский край прибыл «Поезд Победы» – первая в мире интерактивная выставка с максимальным эффектом присутствия, размещенная в движущемся поезде.



Участники СВО рассказывают об оружии.

ПОСМОТРЕТЬ
НА НАСТОЯЩИХ ГЕРОЕВ

Горожане приходили на экскурсию семьями. Так, Сергей с двумя детьми заинтересованно рассматривали знакомый с молодости автомат Калашникова, пока ребята тянули его к гранатомету.

«У меня два сына. Пока они маленькие, но когда вырастут, так или иначе столкнутся с этой реальностью. Нам здесь очень понравилось, военнослужащие интересно рассказывают. Для детей, которые видели оружие только в фильмах, важно поддержать его в руках, посмотреть на настоящих героев», – делится он.

Никита ИВАНОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

ПАВОДОК

Можно ехать, можно плыть



Весенние воды регулярно размывают дороги, но их опять восстанавливают.

Министр транспорта Антон Воронов объясняет жителям края, почему, несмотря на все принятые дорожными службами меры, часть автомобильных трасс пострадала от паводковых вод.

НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

По его словам, подготовка региональных дорог к прохождению весеннего половодья проводится ежегодно и находится на особом контроле. Отрабатываются все необходимые проти-

вопаводковые мероприятия, есть соответствующий план, и он исполняется в обязательном порядке.

Прежде всего дорожными службами заблаговременно были проведены осмотры автодорог и мостов, выполнена их очистка, вскрыты водопропускные трубы и прочищены водотоки. Однако это не везде дало результат, так как нынешняя зима была нетипичной, колебания потеплений с переходом в сильные морозы увеличили глубину промерзания почвы. Вода не могла впитываться в землю, что привело к чрезвычайной ситуации на территории ряда муниципальных образований.

Что пострадало

В период паводка пострадало 25 участков региональных и муниципальных дорог в 18 районах края общей протяженностью 2,3 км, а также повреждены подходы к двум мостам. Большинство подтопленных дорог имеют асфальтобетонное покрытие, еще часть – щебеночное, и одна размытая дорога – с грунтовым основанием.

Наибольшие разрушения зафиксированы на дороге К-03 Змеиногорск – граница Новосибирской области в Волчихинском и Михайловском районах и на дороге К-20 Поспелиха – Новичиха

– Волчиха между населенными пунктами Селиверстово и Солоновка. На этом участке движение уже восстановлено.

Сейчас остаются закрытыми три участка, на которых наблюдается застой талой воды без возможности ее отвода куда-либо. Это дорога К-13 на участке между Алейским и Безголовово, на трассе К-03 Змеиногорск – граница Новосибирской области между селами Бор-Форпост и Ракиты в Михайловском и Волчихинском районах и между Славгородом и Бурсолюе. В Мамонтовском районе на автомобильной дороге Мамонтово – Крестьянка закрыто движение для грузового транспорта общей массой более 10 тонн.

ВСЁ ОТРЕМОНТИРУЮТ

– Как только происходит спад воды, специалисты незамедлительно приступают к восстановлению дорог для обеспечения проезда по ним, – пообещал Антон Воронов.

Чтобы оценить причиненный ущерб, в настоящее время специалисты проводят обследование пострадавших объектов. Стоимость восстановительных работ будет сформирована после окончательного обследования и сметного расчета работ. Средства выделят из регионального дорожного фонда.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

В гостях у лисёнка и филина

(Начало на 1 стр.)

— Я пришла в дошкольное образование достаточно поздно — в 42 года, и это был осознанный выбор, — рассказала педагог. — А когда отучилась на логопеда, решила, что мне обязательно нужно работать в детском саду, чтобы набраться опыта. Место нашлось, и это большая удача, потому что учитель-логопед — такая работа, с которой люди обычно поздно уходят на заслуженный отдых, трудятся с удовольствием, развиваются и получают очень много положительного.

В случае Веры Лощенковой это работа в специализированном детском саду, где две группы детей с нарушениями речи и две — с задержкой психического развития. Для ребятшек, которым трудно удерживать в памяти длинные слова, она и разработала показанную на конкурсе методику формирования слоговой структуры. «Дети великодушны, когда они маленькие, простодушные и делятся своей искренностью!» — уверяет нас педагог. — Все твои проблемы отходят на задний план, потому что есть их проблемы, которые им приходится тяжело преодолевать, чтобы влиться в социум и найти в нем себя. Это хорошая работа!»

ПОЛАГАЕТСЯ ПРЕМИЯ

Занятие Ларисы Распутиной было посвящено квест-технологии. Виктория Зманева показывала, как формирует у воспитанников самостоятельность, а Ангелина Шамова продемонстрировала, как кинетический песок связан с эмоциональной сферой детей.

Как объяснила региональный координатор конкурса, главный специалист Минобр-



Малыши — главные помощники педагогов на краевом конкурсе.



Даже строгим судьям бывает сложно удержаться от улыбки.

науки края Ольга Цирн, свою так называемую педагогическую находку (главную идею работы) участники должны были продемонстрировать и на мероприятии с детьми, и на мастер-классе. И все эти находки оказались яркими и вполне актуальными.

По результатам первых трех испытаний определили се-

мерку финалистов, которым в финальных двух конкурсных заданиях предстоит научить чему-то важному незнакомых родителей, а затем осмыслить проблемы и тенденции развития дошкольного образования в регионе.

Имя победителя назовут 19 апреля на торжественном закрытии конкурса. Кстати,

воспитателю года полагается премия в размере 200 тысяч рублей и право представлять регион на заключительном этапе Всероссийского конкурса. Финалисты, занявшие второе и третье места, получат 60 и 40 тысяч соответственно.

Мария ЛЕОНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)



Вера Лощенкова знает, как помочь детям с нарушениями речи.

«УЧИТЕЛЬ-ЛОГОПЕД — ТАКАЯ РАБОТА, С КОТОРОЙ ЛЮДИ ОБЫЧНО ПОЗДНО УХОДЯТ НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ, ТРУДЯТСЯ С УДОВОЛЬСТВИЕМ, РАЗВИВАЮТСЯ И ПОЛУЧАЮТ ОЧЕНЬ МНОГО ПОЛОЖИТЕЛЬНОГО».

АГРОВЕСТИ

Сеять или нет?

Минсельхоз России держит на особом контроле ситуацию с производством и ценами на гречку, планируемая площадь посевов на этот год — 1,2 млн га — соответствует уровню прошлого года.

Министерство также сообщает, что в 2023 году урожай гречихи стал одним из лучших в истории страны — было собрано 1,6 млн тонн в чистом весе, при этом на Алтае были собраны рекордные 900 тыс. тонн.

Ранее зампред правления ассоциации «Руспродсоюз» Дмитрий Леонов сообщил ТАСС, что гречка является одним из самых подешевевших в России за год товаров из-за рекордных объемов производства крупы на фоне высоких валовых сборов. По его словам, аграрии и переработчики фиксируют снижение рентабельности, что, как отметил он, уменьшает мотивацию по возделыванию культуры в новом сезоне. Эксперт полагает, что, скорее всего, посевные площади будут диверсифицированы.

Серьезный прогноз по росту площадей

В России сбор сои в этом году вновь может стать рекордным, прогнозирует гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка Дмитрий Рылько.

«Соя показала себя как наиболее устойчивая с точки зрения маржинальности культура, причем по всей России — от центра до Алтая. Минсельхоз выдал серьезный прогноз по росту площадей — почти на 400 тыс. га», — сообщил Рылько на конференции «Растениеводство России» в Москве.

По данным Росстата, в 2023 году сбор сои составил 6,8 млн тонн против 6 млн тонн в 2022 году.

Осень покажет

Рост затрат на составляющие сельхозпроизводства в будущем сезоне (начнется 1 июля 2024 года) может обернуться банкротством хозяйств, в ряде регионов — массовым, прогнозирует президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский.

«В условиях очень низких цен (на зерно), нерентабельных продаж мы опять рискуем пойти по пути банкротства», — заявил Злочевский на пресс-конференции в Москве. Причем это произойдет несмотря на то, что цены на топливо и средства защиты растений несколько снизились. По его словам, эту экономию, в первую очередь, «съедят» цены на семена, которые за год повысились в два раза.

«Мы написали обращение к президенту на тему о том, что происходит у нас в секторе семеноводства в связи с новыми правилами. Эти семена почему-то распределены на 70% объемам по компаниям, которые никогда не занимались реализацией семян. То есть, новые компании, которых никто не знает», — сказал он, отметив, что аграриям навязали посредников, теперь импортные семена надо будет покупать у них.

По материалам российских СМИ подготовил Олег АНТОНОВ

ТРАНСПОРТ

Тариф «С котом»

Россияне смогут перевозить домашних животных на соседнем кресле в самолетах. Больше не придется разлучаться с любимым питомцем.

Новую услугу ввел «Аэрофлот» после завершения успешного тестирования. Теперь сервис доступен на постоянной основе. Пассажиры могут перевезти один жесткий или полужесткий контейнер с питомцем общим весом не более 15 кг. При этом «пассажиры» в клетке должны иметь возможность вставать в полный рост и поворачиваться вокруг себя.

Антон ПЕТРОВ

Такие полеты тестировали на протяжении трех месяцев. Результаты показали, что услуга востребована. За указанное время было перевезено более 900 небольших животных и птиц.

Тема перевозки животных стала особенно актуальна после инцидента в Кирове, когда безжалостная проводница вагона выбросила на мороз чужого кота, подумав, что он бездомный. К сожалению, в результате котик по имени Твикс умер. Хозяин пообещал пойти даже до президента. Он уверен, виновные должны понести наказание.



Техники для ремонта хватают.

— К их восстановлению приступим в этом строительном сезоне, — заверил министр, добавив, что корректировка планов на этот год не планируется, работы будут вестись по утвержденному графику. Участки, которые пострадали от паводка, дополнительно будут включены в перечень дорожных работ.

Глава регионального Минтранса в целом не считает текущую ситуацию в дорожной инфраструктуре критичной,

риски значительно минимизированы благодаря ежегодному ремонту и замене водопропускных труб, мостов. Для предотвращения возможных разрушений и уменьшения подтопления в период паводка за последние пять лет на региональных дорогах отремонтировано и установлено более 140 водопропускных труб, построено и отремонтировано 60 мостов.

Антон Воронов добавил, что, кроме восстановления поврежденных паводком

трасс, в этот год в план включены 69 участков региональных дорог и семь мостов. К ремонту ДСУ приступит после оттаивания земляного полотна и уменьшения весеннего весового ограничения. Сейчас ведутся подготовительные работы: заготавливается материал, проверяется состояние техники, согласовываются схемы движения на время ремонтных работ и т. д. Дорожные бригады уже сформированы.

Евгений ШУМИЛОВ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Тернистая дорога к чистоте

В Рубцовске стартует месячник санитарной очистки и благоустройства города. Первый субботник назначен на 19 апреля.

Мусор в голове

После зимы Рубцовск представляет собой плачевное зрелище: ямы на дорогах, оттаявший и разлетевшийся повсюду мусор, прошлогодняя листва. Картина повторяется из года в год, и легту в ее написание вносят как жители города, так и управляющие организации и регоператор. Все хотят, чтобы было чисто, а поступают ровно наоборот.

Не будем бросать камни во всех подряд, но рассыпанная на улицах частного сектора зола, брошенные прямо на тротуаре пакеты с отходами, ветки и крупногабаритные вещи, сваленные рядом с мусорными контейнерами во дворах многоэтажек, сами по себе, никуда, не возьмется. Поймать за руку недобросовестных горожан практически невозможно, а очистить город нужно.

Регоператор лишь вывозит мусор из баков и считает, что лежащий рядом мешок — не его забота. Хотя свалка нередко образуется из-за несоблюдения графика вывоза — емкости переполняются и мусор вываливается.

Кто в ответе?

Уборкой мусора вокруг контейнеров в частном секторе на текущий момент занимается компания «Автотранс». В дальнейшем будет рассмотрен вопрос по созданию бригады дворников по очистке земельных участков, на которых установлены баки, проинформировали в администрации города.

За состояние контейнерных площадок во дворах многоквартирных домов несут ответственность управляющие компании. Ну, как несут? Скорее, пытаются увильнуть. То не могут поделить территорию, если площадка общая для нескольких домов под разным управлением, а значит, есть соблазн «нагрузить» коллег. То нет дворников, чтобы убрать мусор и сложить в баки. То просто совесть спит сладким сном.

Плата за лень

Терпение городских властей, похоже, закончилось. Глава Рубцовска Дмитрий Фельдман поручил управлению по ЖКХ с крупной техникой



Горы мусора за чистыми контейнерами.



Рубцовские «подснежники».

ФАКТ

Администрация Рубцовска заключила два контракта на выполнение работ по вывозу мусора при проведении санитарной очистки, каждый на 1068 кубометров.

муниципального предприятия объехать проблемные площадки, под видеозапись сделать уборку, составить сметы и предъявить счет нерадивым управляющим компаниям.

По словам градоначальника, 18 апреля на заседании Арбитражного суда рассмотрят иск к одной из таких организаций по регрессному порядку восстановления бюджетных средств. Минфин Алтайского края

поддержал требования рубцовской администрации.

— Если судебное решение будет в нашу пользу, то мы в законном порядке через правовую отдел будем взыскивать расходы с этих управляющих компаний, — добавил Дмитрий Фельдман. — Тогда не придется никого ждать. Обнаружили — дали три дня на устранение. Далее будем привлекать свои силы и средства, чтобы убирать



быстро. А то пока мы написали, пока дождались ответа, пока соблюли все правовые нормы, наступила осень, затем выпал снег и прикрыв все это безобразие.

ОТПАРКОВКА ПАРКОВКИ

Также глава намерен разобраться с состоянием парковок около рубцовских офисов, магазинов и других объектов. Предприниматели обращаются в администрацию с просьбой организовать парковки для клиентов или сотрудников, особенно когда знают, что планируется благоустройство или ремонт дороги. Городские власти, как правило, идут навстречу, и за последнее время появилось немало таких территорий с удобным подъездом.

Одни содержатся в полном порядке, но есть и такие, которые за зиму не чистились ни разу, а сейчас просто заросли грязью. Специалистам управления по ЖКХ также предстоит поработать с собственниками и выяснить, действительно ли им нужна парковка.

— Если не нужна, мы ее ликвидируем, — сказал глава города. — А то заявления об организации парковки они написали, а содержать не хотят.

ВСЕМ ПО МЕТЛЕ

К наступлению тепла в Рубцовске взялись за уборку городских улиц. Муниципальное предприятие «АвтоСпецТехника» чистит грязь по обочинам дорог, отсыпаны щебнем некоторые ямы на проезжей части. Но это капля в очень черном море.

Самый заметный субботок — это, конечно, городские субботники, в которые вовлекаются студенты, школьники, работники предприятий и организаций, потому что чистоту и порядок можно навести только всем миром. Они запланированы на 19 и 27 апреля, 3 и 8 мая.

Администрация заключила два контракта на вывоз мусора при проведении санитарной очистки, каждый на 1068 кубометров.

Ко Дню Победы Рубцовск должен похорошеть. Но, как показывает жизнь, чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. А каждая брошенная бумажка может положить начало новой стихийной свалке. Чистоте тоже нужно учиться.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ, (фото автора)

